

2021卓越社會責任企業家大獎

香港佳斌物流聯網有限公司主席許國釗 回應國家需求 秉承企業責任

【香港商報訊】記者王丹丹報道：香港佳斌物流聯網有限公司成立於2017年，坐落於數碼港，是智慧物流環球（Smart Logistics Global, SLG）旗下公司。主席許國釗表示，佳斌物流不間斷支持貧困鄉鎮留守兒童、參與受災地區的愛心捐助活動，對孤寡老人進行愛心慰問和慈善捐助，並積極加入新疆克州阿克陶縣克孜勒陶鄉定向扶貧工作。他認為回應國家需求、做好自己本位，是每家企業應該秉承的企業責任。



許國釗認為回應國家需求、做好自己本位，是每家企業應該秉承的企業責任。

榮獲多項殊榮

許國釗一生熱愛社會公益事業的慈善活動，他強調企業家的精神在於創新、實踐及使命感，擁有「利他」及服務貢獻的作為。不僅是佳斌物流，主席許國釗的另一家香港上市企業壹照集團（股票代碼8222），連續七年獲得由香港社會服務聯會頒發的「商界展關懷」榮譽，亦獲得由勞工及福利局社區投資共用基金頒發的「社會資本動力獎」、環境運動委員會頒發的「香港環境卓越大獎」、強制性公積金計劃管理局頒發的「積金好僱主」及家庭議會和民政事務總署頒發的「家庭友善僱主」等嘉許，充分展現壹照履行社會責任，關心社區及僱員、致力扶助弱勢社群的企業精神。

許國釗說，促進社會的共同進步是每一個人的責任，每個人也應為社會的進步作貢獻，此舉反過來也能夠實現自身在社會中的價值，帶動更多的人與他們共同行動，鼓勵大家都參與創建互助關愛的和諧社會。

全面關懷員工

佳斌物流成立後，許國釗也同樣在公司的各個環節培育和關懷員工，包括有職業關懷、人文關懷、後勤保障、文化娛樂、員工福利娛樂等項目。對於新員工，公司有入職培訓、以老帶新，讓新員工盡快融入工作環境，並且感受到公司的溫暖。針對老員工，公司提供有專項晉升培訓和晉升通道，定向贈送培訓書籍，提供外部培訓資料。另外，公司



香港佳斌物流聯網有限公司主席許國釗。

提供全員培訓基金，資助員工不斷進修學習。員工生日和節日時會收到公司祝福，公司對員工的關懷還體現在疾病慰問、子女教育、父母健康、員工體檢、員工心理疏導、困難家庭援助、婚育賀禮等方面。後勤方面，公司為有需要的員工提供宿舍、班車，辦公室建立休息室，提供康樂活動場地等。員工享受的福利則有，全員齊備社保保險和住房公積金保障，開辦忠誠老員工工資預支政策等。公司還會組織員工旅遊，定期組織戶外團隊活動，組織愛國教育宣揚活動等。

實行社會責任 提升企業永續管治

社會責任，許國釗認為，體現及提升企業的永續管治。佳斌物流從實際着手，落實社會責任。公司管理上，許國釗說公司遵守商業法規，依法經營納稅，每年由本港大型會計師樓進行合規審計，執行嚴格的內控管理體系；公司營運方面，公司注重員工的培養與發展，注重安全生產和職業健康；綠色環保方面，堅持技術創新、節能減排，堅持可持續性發展的投入及新能源的應用；至於社會影響，公司不單以最直接的公益慈善方式表示社會愛心，更注重保護知識產權，積極參與建立行業標準和營運規範。

提供服務造福社會

佳斌物流本身所提供的服務也立足於「造福社會」這個理念，公司利用ICT科技在國內建立數碼物流聯網，為各個合作夥伴提供最佳物流路線，為企業物流「降本」（降低貨主成本、降低司機成本）和「增效」（提升時效、降低貨物損耗）。佳斌物流是第一批興建5G智慧物流園的港資公

司，採取從買地、興建、營運，三為一體的業務構架。5G智慧物流園的優勢是利用無線技術，對物流供應鏈當中的「人、車、貨」三個主要元素進行全天候的數據採集跟蹤，人工智慧可以發揮營運策略的選定，真正為客戶提供節約成本的物流方案。

許國釗說，公司的社會效益還體現在環境保護上，公司今後重點關注的是碳排放大氣保護和工業可持續利用，比如他們計劃逐漸使用氫能源車來替代柴油車輛，公司正在開發和製造可重複持續利用的環保膠托盤，以及進行園區採用氫發電的可行性研究。

獲多個政府部門認可

佳斌物流的不懈付出也獲得了國家部委及地方政府的肯定。他們成為了全國首家外資物流企業，獲得由中國交通部批准及簽發「網絡貨運平台」許可證；並榮獲江西省政府頒發「江西省服務業龍頭企業（物流業）」、「江西省重點商貿物流企業」等稱號；中國物流與採購聯合會評定為「AAAA物流企業」及「AAA信用等級企業」；以及通過ISO9001:2015品質管理認證。

至於公司的使命，許國釗說數字經濟是中國未來20年的全國性戰略措施。由於幾乎所有行業都需要物流服務，物流業的數字化提高了行業的效率降低了整體成本，在促進國家經濟增長方面發揮着積極作用。儘管目前佳斌網絡卡車平台只針對合同物流市場的特定領域，但從過去幾年業績數據來看，已證明了佳斌物流平台利用ICT科技把傳統行業數字化的成功案例。

為中國經濟的數字化作出了貢獻，並對行業起了一個很好的示範作用。

為了給工業界提供國內B2B公路重卡儲運物流服務，國內預計建立5G物流園的物流樞紐群網，分布設於重點經濟樞紐區包括粵港澳大灣區、長三角、雲貴川、京津冀環渤海灣等地。未來的目標在中國內地及未來整個RCEP區域，打造新物流生態圈，為「一帶一路」現代工業化產業提供更有優勢的策略。

為理想而活的企業家

生意人是為金錢而活，企業家是為理想而活，許國釗說。企業家的作用是整合社會的資源，以創新的眼光及技術，實踐行業的新發展。企業家不一定是成功的老闆，但肯定是勇於實踐的探險家，有着不一樣的「利他」的精神，對社會發展有着堅定的使命感。

放眼未來，許國釗首先希望香港的年輕人可以積極看看世界，把理想做大做真，把格局做正做高，成就未來。作為一家百分之百的香港原生企業，他希望日後可以為香港在物流科技、物流工程、物聯網科技等行業創造更多的科研發展機會及成果；另一方面也為社會培育多方面的人才，為年輕一代提供可持續發展的就業機會，藉此為香港再出發多一點動力。公司一直致力將過往香港物流業積累的技术、經驗及人才帶到內地，利用智慧物流的營運模式帶來效益，今後會繼續為中國的未來發展作出實際的投入。



許國釗(左三)與員工參與「團結拼搏 超越夢想」晚宴。



香港佳斌物流聯網有限公司組織員工旅遊，定期組織戶外團隊活動。



許國釗全面關懷員工各項需求。



香港佳斌物流聯網有限公司參與慶祝建黨100周年活動。



香港佳斌物流聯網員工遊覽大覺山。